

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Pt.
membri lunar 100.000 - Pt. Ir-
treprinderi anual 5.000.000 - Id.

A fost ridicată imunitatea parlamentară a dilor Iuliu Maniu, Leucuția, Ghilezan, și a altor fruntași național-țărăniști

BUCUREȘTI, 19. — Ședința de
ori a Parlamentului a început
la orele 17.30, sub presidenția
tului P. Constantinescu lași impli
nându-se în ora izbucnirea
războiului civil în Spania, ani-
versarea a fost comemorată prin
cuvântările rostită de deputații
M. Florescu, A. Balotă, Oscar Mo-
roșanu, Ioan D. Ioan, Paschie-
vici, Șteflea și A. Șaraga.

Întândur-se în ordinea de zi
d. deputat Pătrașcu a susținut în
fața adunării deputațiilor, cer-
rea de ridicare a imunității par-
lamentare a dlilor Iuliu Maniu,
președintele Partidului Național-
țărănesc și a altor deputați din
acest partid. Propunerea pentru
ridicarea imunității parlemen-
tare a unui grup de deputați na-
țional-țărăniști a fost făcută de
Comisia legislativă a Camerei.

D. deputat Pătrașcu a arătat

în cuvântarea sa că motivele in-
vocate pentru ridicarea imunită-
ții parlamentare a deputaților na-
țional-țărăniști e justă, mai cu
seamă azi când țara întreagă în
frunte cu guvernul, face eforturi
mari pentru reconstrucție. Și în
timpul acestor deputații naționa-
l-țărăniști su recurs la acte de
trădare. Milioanele de țărani și
muncitori salută hotărârea Comi-
siei legislative care a cerut rîd-
carea imunității parlamentare a
deputaților național-țărăniști.

Trecându-se la votul cu bile,
Camera a votat, în unanimitate,
ridicarea imunității parlamentare
a următorilor deputați naționa-
l-țărăniști: Iuliu Maniu, Emil Ghile-
zan, Aurel Leucuția, V. Sordici,
Gr. Niculescu-Buzășii și Maria
Ilie Lazăr.

După aceasta, adunarea a vo-

lat diferite legi, apoi a luat va-
canță până la 29 Iulie orele 17.

BUCUREȘTI, 19. — În cadrul mee-
tingului de protest, care a avut loc
eri la Arhiepiscopie Romane din Capitală,
când au vorbit unii dr. Mezeiescu,
Gh. Aposca și dna Ana Pauker, ora-
torii s-au ocupat și de ultimele even-
imente interne.

Așfel, d. Gh. Aposca vorbind des-
pre ridicarea imunității parlamentare
a deputaților național-țărăniști, a spus
că această măsură este necesară pen-
tru ca trădătorii să poată fi trași în
răspundere pentru acțiunea lor.

Judecarea contestărilor la transferările de învățământ

BUCUREȘTI, 19. — În legătură cu
deplasările și transferările în învăță-
rămint, ministerul educației naționale a
năunț că la 4 August se va întruni
consiliul inspectorilor pentru judeca-
rea contestațiilor. Cererile de numire
se vor putea adresa până la 15 Aug-
gust, iar modificările de ore se vor
face în urma publicațiilor ce se vor face
— se pot auzi telegrafic ministerul
lui până la 20 August a. e.

O importantă ședință a comisiei de stabili- zare monetară

BUCUREȘTI, 19. — La ministerul
Industria și comerțului a avut loc
eri ședința comisiei interministeriale
pentru redresarea economică a țării
și pentru stabilizarea monetară.

Franța s'a declarat împotriva ridicării nivelului industrial al Germaniei

WASHINGTON, 19. — Ambașada
rol Franței în Statele Unite d. Bon-
net a informat departamentul de stat
american că Franța se opune proiectu-
lui de ridicare a nivelului industrial
german, prezentat de Statele Unite
și Anglia.

Declarația dlui Bonnet, arată că
Franța dorește să se realizeze hotărâ-
rea ei față de acest proiect deoarece
crede că această problemă nu p. a e
figura pe agenda politică internațio-
nale, în momentul când 16 națiuni
discută la Paris redresarea economi-

că a continentului. Aceste discuții
se desvîră într-un cadru favorabil și
de nu trebuie pus în pericol.

PARIS, 19. — Comitetul executiv al
conferinței celor 16 națiuni discută
acum mijloacele cele mai bune pentru
investigații în vederea aplicării pla-
nului Marshall. O propunere britanică
cui sugerează ca o comisie specială să
studieze proiecte amănunțite
desarțului european pe anii 1948-1949
și planurile generale pentru anii
1950-1951.

Cele două teze se ciocnesc în Consti- lul de securitate cu privire la Grecia

LAKE SUCCES, 19. — Consti-
lul de securitate a luat eri din
nou în discuție raportul comi-
siei balcanice și a hotărât ca în
cursul zilelor de Marti. Mier-
curi și Joi delegații în consiliu
să și expună amendamentele
lor, în vederea unei decizii care
să pună capăt situației actuale
din Grecia.

Correspondenții de presă rela-
tează că două probleme s'tau
acum față în față: una, aceea
ridicată de Statele Unite, cealaltă
de Uniunea sovietică prin d.
Gromyko.

Statele Unite doresc să se îni-
mîtă o nouă comisie pentru an-
chetarea incidentelor care s'au
semnalat în apropierea frontiere
lor grecești.

Uniunea sovietică în schimb se
opune acestui punct de vedere
sprijinind punctul de vedere al
Jugoslaviei, Albaniei și Bulgar-
iei care susțin o nouă comisie
pentru înmărunțirea în treburile
interne ale țării.

În cazul când sugestia Stat-
elor Unite nu obține majoritatea.

corespondenții de presă cred să
d. Gromyko va exercita dreptul
de veto și atunci întreaga chesti-
une va trebui să fie reluată de
la început.

Cu gaze lacrimogene și apa fiartă

O inverșunată luptă de 3 ore între imi- granți clandestini și marinari britanici

IERUSALIM, 19. — O inverșu-
nată luptă a avut loc eri în ar-
proprietatea coastelor de Sud ale
Palestinei, când o patrulă de va-
se de războiu britanice a desco-
perit un vapor cu 4500 imigranți
evrei venind din Ungaria, Pol-
nia și Germania.

La someșunile de rigoare, va-
sul a refuzat să se oprească, ast-
fel că un detașament de 50 mari-
nari britanici a încercat să se
urce la bordul lui. Marinarii bri-
tanici au fost întâmpinați cu ga-
ze lacrimogene și fumigene, cu
furtunuri de apă fierbinte și to-
felul de aine albe.

Marinarii britanici au făcut și

ei uz de gaze lacrimogene, pînă
când un imigrat a încercat să
decapiteze cu un topor un soldat
englez.

În acea clipă, marinarii brita-
nici au primit ordin să facă uz
de arme de foc. Lupta care a
început a durat în total 3 ore și
din partea imigranților s'a înre-
gistrat 1 mort, 5 în stare de comă
și 20 grav răniți.

Marinarii britanici nu au avut
decât 3 grav răniți. Lupta s'a
terminat prin prețierea vasului
evreesc.

În timp ce se desfășura încă
războiul pe bordul vasului, pe mal,

grupuri de teroriști din organi-
zație Hagana erau gata pregătite
pentru a interveni cu gazul,
când vasul ar fi scăpat de sub
controlul britanic.

Tot în cursul zilei s'au înre-
gistrat acte de terorism în apropiere
de Tel-Aviv, unde un soldat
britanic a fost ucis. Greva maga-
zinelor din oraș a continuat. În
tot timpul zilei și se crede că
nici azi nu vor fi deschise.

Azi în zori zilei, un număr de
1500 imigranți ilegali în Palesti-
na care pătrunseseră acolo mai
însirite au fost transportați în la-
zările din insula Cyprus.

Pitorescul sportului englez

Arena „White-City” adăpostește curse de ...ogari, malchuri jumătate englezești, jumătate americane, curse de poney

O romanță de sport scrisă cu bârnel, piesele de oțel și gazonul catifelat

O adevărată romanță de sport este scrisă cu bârnel, piesele de oțel, pietrele și cu gazonul catifelat al Stadionului White City, din Londra. Această mare arenă datează din primii ani ai secolului. A fost construită pentru primele jocuri olympice ce s'au ținut în Anglia în 1908. Stadionul era centrul Expoziției franco-britanice căreia îi se zicea „White City” din cauza culorii strălucitoare a clădirilor.

Marathonul Olympic din 1908 a văzut pe micul Italian Dorando Gribaudi trecând primul peste linia finală, și a fost o adevărată senzație când a fost disqualificat în favoarea Americanului Hayes. Fiindcă primise ajutor dela niște patrioți prea entuziaști.

În anii următori, Stadionul a fost utilizat pentru multe Expoziții, și înaintea primului război mondial pentru Asociația Amatoare de Atletism, care conduce atletismul în Marea Britanie. Abia în 1927 Stadionul deveni din nou un centru de mare activitate. Cursele de ogari, un sport nou, au fost introduse pentru prima oară la Londra la White City, de dl Francis Gentle, actualul președinte și administrator delegat al Asociației Curselor de Ogari și Președinte al Stadionului.

Primele curse de ogari au avut loc la White City la 27 Iunie 1927. Ele au plăcut așa de mult publicului sportiv londonez, încât s'a instituit chiar în acel an Derby-ul ogarilor la White City, unde această cursă s'a ținut mereu de atunci. Stadionul a fost reclădit pentru a putea conține 85.000 de spectatori, și s'au mai introdus cursele permanente de ogari „Oaks” și „Grand National”. Derby-ul și Oaks se alergă pe o distanță de 480 metri, iar „Grand National” pe aceeași distanță cu garduri. Apoi au urmat tot felul de sporturi și divertismente, unul după altul. Asii volanului au entuziasmat mii de spectatori, s'au ținut „rodeo”-uri într-o atmosferă din Vestul Sălbatic, și avia-

tori curagioși au aterisat pe iarba din centru, cu avioane și cu elicoptere.

White City a rămas locul de întrunire al Asociației Amatoare de Atletism. Multe mii de spectatori au privit marile concursuri de atletism, printre ele Marea Britanie contra Statelor Unite, și bătălia anuală a celor mai vechi Universități engleze Oxford și Cambridge.

În timpul războiului mondial Nr. 11 Stadionul a fost deschis pentru armată, și multe campanii militare au avut loc acolo. Într-o noapte cea mai memorabilă a fost meetingul athletic al Fortelor Aliate, din August 1943. Marina, armata și aviația britanică, Canada, USA, Cehoslovacia, Olanda, Norvegia și Polonia erau toate reprezentate, și marele C.R. Holmes a câștigat toate cursurile pe distanțe mici. În August 1945, curajosul Sydney Wooderson a pierdut cu vreun metru contra admirabilului alergător suedez, Arne Andersson, cel cu pasul lung. Tot atunci s'a produs campionul mondial Gundar Haegg și 50.000 de persoane n'au putut fi admise în Stadionul arhiplin.

Aci la White City, celebrul club de fotbal, Corinthians, a jucat fotbal asociat, în finala Cupei, și aci s'au antrenat membrii echipei Dynamo dela Moscova. Marele loc de rugby s'a jucat aci de către echipe din armată, aviație și poliție.

La White City, englezii au putut privi pentru prima oară un joc de fotbal american. La 8 Mai 1943, două echipe din U.S.A., Crimson Tide și Fighting Irish, din artilerie și din geniu, ne-au arătat jocul lor național. De atunci până la sfârșitul războ-

iului, terenul de fotbal a fost cedat elijenilor noștri americani, și robozii — jucători bine capotați — au dat miilor de spectatori o mică priveliște a ceea ce este pentru ei un rai plin de emoție. USA și Canada s'au întâlnit de două ori, fiecare țară câștigând odată în fața celor 50 mii spectatori și o faptură interesantă era că jumătatea jocului se juca după reulile americane și cealaltă după regulile canadiene, care nu permit obstrucțiunea.

Campionatele de box pentru titlul mondial englez și ale Imperiului, s'au văzut la stadionul supraîncălzit. Aci Jack Doyle a epăruit la aer liber, contra lui Eddie Philpotts, câștigând în primul round.

O altă notă nouă în sportul britanic a fost când campionatele naționale ale Asociației Britanice de Sărituri călare s'au ținut aci în Septembrie 1945. Aceste concursuri aveau loc aci pentru prima oară, și după competiții eliminatorii, timp de 6 luni, cei 20 mai buni cai și 20 mai buni poney din Marea Britanie, au concurat la campionatele naționale și de juniori. Campionatul național a avut o finală emoționantă, și a fost câștigat de marele Nat Kindersley — care fusese prizonier de război timp de 4 ani — și calul lui Maguire a sărit cele 15 garduri fără o greșală. Unul din rivalii maiorului era băiatul de 11 ani Alan Oliver, care a câștigat premiul de călărie în toată țara.

Concursul internațional de călărie va avea loc pentru prima oară într-o arenă la aer liber la White City, în Iunie 1948. Va ține o săptămână și va avea același prestigiu ce-l avea înaintea războiului la Olympia.

Președintele Francis Gentle planuește încă multe alte concursuri palpitate pentru viitor în această arenă.

SPORT

AZI DUPA MASA CONCURSUL REGIONAL JUNIORI DE ATLETISM

Pe arena Clujului au Săptămâna după la orele 10.00 începe campionatul regional athletic a juniorilor, la care vor participa cei mai buni atleti juniori a cluburilor IFA Astra, CFR și Teba. În toate probele se vor da lupte mari și în sărituri Heinrich, Oprean, Onete și Ștefănescu, în doborâș Ușca, Ușenița și Acs, în aruncări: Heinrich, Onete, Oprean, Fyvényes, Kulik și Negru iar în sărituri: Heinrich, Onete, Oprean, Fyvényes și Crisan sunt cei mai buni.

AZI DUPA MASA ROMANIA-POLONIA

În Vărnova se va disputa azi Săptămâna după masa match-ului internațional România-Polonia care va da prietenilor echipei românești o înfruntare reușită frumoasă. România-Polonia va fi înfruntată, iar polonii vor avea cea mai bună echipă a lor, deci se va da o luptă cinstită între cele două echipe. Pronosticul nostru este 3:1 pentru România.

Mica publicitate

SCHIMB casă compusă din: 1 cameră, bucătărie, grădiniță din Arad, cu una egală din Oradea. Adresa: Șezălcărei 30, Șega.

DE INCHIRIAT în apropierea grădiniștii una locuință pentru păvăle sau atelier. Adresa la ziar.

COMISIONAR la București, în fiecare Marți. Primim orice încredințări până Marți ora 13 OLYMPICON, birou de voiaj, Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon: 20-49.

DIRECȚIUNEA Liceului Industrial de Fete cere oferte pentru ziar grăvit și vopsit pereții și temerăria, până la 1 August 1947. Informații la Secretariatul școlii între orele 8-12 a.m.

INGINER chimist bine situat cauză cunoștința unei văduve sau domnișoare în vârstă de 23-27 ani, pentru căsătorie. Adresa nu contează. Motto: „Ferice”.

CUMPAR Bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

CARUCIOR-sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. General Moșcu 2, etaj.

Corso Repr. 3, 5, 7, 9. cu: Kath. Hepburn, și Grant **Vacanta**

WALTER FIDGEON și MAV REEN în **Casa din vale**

Informațiuni

- DELA SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN TRANSPORTURI — Comitetul Sindicatului Unit al Muncitorilor din Transporturi Arad, atrage atenția membrilor săi, că în ziua de 20 Iulie Duminică a.m. la ora 10 va ține sedința plenară la sediul din Bul. Regina Maria No. 15, cu următoarea ordine de zi:
- 1. Raport de activitate.
- 2. Discuții asupra raportului.
- 3. Rezoluția Comitetului Central al CGM și Alegerile Sindicale.
- 4. Directive asupra celor ce trebuie făcute în viitor.
- 5. Diverse.

Dat fiind importanța ordinei de zi, membrii sunt obligați să participe. — APARARFA PATRIOTICA a sună ca Duminică 20 Iulie duminică la ora 10 Cinema Urania dă o reprezentare în favoarea coștilor din căminele de zi ale organizației.

ROYAL AZI **ULTIMA SPERANȚA**
Producție premiată la Cannes 1

FORUM AZI, cea mai cuceritoare pereche dansatoare **FRED ASTAIRE—1, LESLIE** într'un film plin de dansuri și muzică:
Nu te pot uita

SAVOY Numai 5 zile admirabila comedie cu Javor Pál, Turay Ida, Vaszary Piri **Ghicitorul de suflète**
In complectare Jurnal american cu experiențele Bombel atomice și actualități — Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. — Dum. Matineu 11.37

Reorganizarea subfilialei ARLUS Curtici

In ziua de Duminică 13 Iulie a.c. a avut loc in sala mare a primăriei din comuna Curtici, o sedință ARLUS in prezenta unui mare număr de intelectuali, tineri meseriași.

Deschiderea sedinței o face dl dr. Colceriu Zaharia președintele subfilialei, după care urmează cuvântul de bun sos și delegației, de către dl prim-președinte Thiurbe Gheorghe. Urmează cu vântul dlui Maior dr. Fălțicenea nu secretarul general al filialei Arad care într-o însuflețită cuvântare a arătat rostul ARLUS-ului, combătând toate svornurile răspândite de inconstienți sau interesați în contra prieteniei Româno-Sovietice. Domnia sa arată în continuare marile realități ale vecinilor noastre de la Răsărit, atât pe teren social-cultural igienic, cât și economic. Totodată îndemnă pe cei prezenți să se înscrie în această asociație căci prin aceasta își servesc patria și pacea omeniilor.

După expoziul dlui Maior dr. Fălțicenea se alege o comisie de candidare. Această comisie a propus adunării comitetul subfilialei care a fost ales după cum urmează: Președinte de onoare: Dr. Colceriu Zaharie. Președinte activ: dl Marinovici. Vicepreședinti: prim președinte Thiurbe Gheorghe și dr. Rusu Emil secretar de coordonare inv. Gurdicu Epifanie, resp. organizatoric: Dan Liviu, resp. Cultural: Inv. Donat Aurel și inv. Popescu Aurora, resp. financiar: Luțai Liviu notar, iar ca membri p. r. protopop: Nica, Calistru Nicolae șef de gară, Cmerdena Mihailu inv. dir., Ardeleanu, Sollen der Ioan farmacist, ing. agronom: Arhirescu Nicolae, inv. Cioară Aurora, Comisar al. Cimbreu Vladimir, Marșas Ilie primar, Sferdian Ioan, comerciant, Precupescu Ghi. al. șef de gară, Danton Ilie și Hădăta Ioan taxator.

Dl Maior dr. Fălțicenea este mulțumesc în numele delegației celor prezenți, pentru primire și urează spor la muncă. In același timp aduce mulțumiri dlui prim-președinte Thiurbe Gheorghe, pentru activitatea desfășurată în legătură cu reorganizarea subfilialei Curtici.

Plângerea Egiptului împotriva Angliei se va discuta la 5 August

WASHINGTON, 19. — Plângerea Egiptului adresată Consiliului de Securitate...

CINEMA

CORSO: „Vacanță”. FORUM: „Nu te pot uita”. ROYAL: „Ultima speranță”. ARD: „Cesa din vale”. SAVOY: Ghicitorul din sulfite.

Gov. ministru Ion Burcă expune punctul de vedere al PSD față de alegerile sindicale

Congresul partidului se tine la 4 Octombrie

Cu prilejul recente vizite făcute de Gov. ION BURCĂ, ministru subsecretar de stat la Interne la Timșoara dsa a declarat următoarele unui redactor al ziarului „Facta” din Timșoara:

Congresul Partidului

Prima întrebare a fost: Ce este cu congresul partidului?

— Congresul care a fost până acum amânat de două ori din motive bine justificate, se va ține, înlocuibil, la 4 Octombrie. L-am putea numi cu drept cuvânt: primul congres al PSD, după 23 August 1944. El va avea de rezolvat probleme importante de organizare internă și de rezolvat probleme politice importante.

Congresul interesează în cel mai înalt grad atât organizațiile noastre din țară cât și celelalte cercuri politice. Chiar și organizațiile socialiste de peste graniță se interesează de congresul nostru și sperăm o participare numeroasă de delegați străini.

PSD ȘI ALEGERILE SINDICALE

— Am vrea să ne dăm câteva răspunsuri în ce privește alegerile sindicale, care încep în curând?

— Partid de masă, cu membri în marea lor majoritate studiențiști, e firesc să ne preocupăm pe problema conducerii acestor instituții. Este adevarat că CGM, în ultima sa rezoluție, a hotărât că sindicatele fiind organizații autonome, partidele politice nu au a se amesteca. Noi am înțeles că autonomia organizatorică trebuie respectată și întărită. Ea nu include însă și autonomia ideologică. Noi nu putem accepta ca membrii partidului nostru să ia parte din organizații sindicale care nu sunt influențate de ideile progresiste și socialiste, pentru că ele sunt astăzi și trebuie să fie mâine, instituții care colaborează la susținerea și înfăptuirea guvernului. Noi dorim ca aceste alegeri să se facă printr-o colaborare cât mai strânsă cu PCR, căci nu poate folosi nimeni din partidele muncitorești, o luptă între acestea în dauna toamnei a influenței asupra sindicatelor. Dacă formulei de a se face alegeri sindicale sub conducerea...

cerea Frontului Unic Muncitoresc și se pot aduce anumite contes-tații de scimă, înțelegerea înțelegerea muncitorii social-democrați și cel comunisți, trebuie dorită de ambele partide muncitorești. In fața acestor noi avem convingerea că vom putea da sindicatelor o conducere, care să fie într-adevăr expresia intențiilor ambelor partide și să găsim în ele sprijinul de care regimul nostru are nevoie.

POPORUL ROMÂN ȘI PLANUL MARSHALL

— Puteți să ne spuneți ceva despre conferința de la Paris?

— Cred că comunicatul Președintelui Consiliului de Miniștri a fost suficient de lămuritor în ce privește atitudinea guvernului în această problemă. Ca membru al PSD am mai putea adăuga următoarele:

Intr-una din importanțele sale rezoluții PSD a fixat atitudinea noastră în ce privește Uniunea Sovietică.

Legăturile noastre cu URSS nu sunt izvorâte din motive de circumstanță sau geo politice. Pentru noi, URSS este un stat socialist iar rezoluția și atitudinea noastră au izvorit din motive ideologice și de clasă, astfel că noi, nu numai că nu am fi avut nimic de obiectat, dar am...

Firmele vor primi „certIFICATE de existență”

ARAD. — Se face cunoscut tuturor firmelor comerciale și industriale (individuale și sociale) că sunt invitate să se prezente la Camera de Comerț și de Industrie din Arad, pentru a primi certificate de existență a firmei, conform legii Nr. 250 din 1947, pentru modificarea și completarea unor dispozițiuni din legea pentru înființarea unui registru al comerțului din 10 Aprilie 1941, al cărei text îl redăm mai jos:

Art. 1. — Certificatele de existență ale firmelor vor fi eliberate înainte de 1 August 1947, de Oficiile Registrului Comerțului de pe lângă Camerele de Comerț și de Industrie și cele eliberate de Oficiul registrului comerțului, precum și duplicatul cererii de înmatriculare, se anulează pe data de 1 Octombrie 1947.

Art. 2. — Posesorii acestor certificate sunt obligați ca cel mai târziu până la 1 August să ceară eliberarea de noi certificate potrivit disp. de mai jos. Ministerul Industriei și Comerțului, prin deciziile ministeriale poate prelungi termenul de depunerea...

socotit că atitudinea guvernului era unica atitudine pe care o puteam avea.

Mai este însă și o chestiune de moralitate, țara noastră a trecut în ultimii doi ani printr-o gravă criză alimentară, adevărată foamete. Măsurile luate în interior au putut să amelioreze întrucâtva această gravă problemă, rezolvarea ei însă nu putea să ne vie decât din afară. Guvernul român a făcut tot ce s-a putut pentru a obține cereale de peste Ocean. După tratative sămănătoare și îndelungate, am putut să vedem că alt spirit decât...

acele de a ne ajuta, a călăuzit pe aceia cărora ne-am adresat. Atunci ne-am adreast Uniunii Sovietice. Toată țara poate să constate că vecina noastră din Răsărit fără a ne supune la umilități și fără tratative îndelungate, ne-a dat imediat ajutorul său valoros. Cele 8000 vagoane de cereale, care în acest moment se descarcă la grăntele și în porturile noastre, sunt cea mai elocventă dovadă a înțelegerii pe care am găsit-o în URSS.

In ce lumina ne-am fi pus noi față de un vecin atât de înțelept și atât de generos, dacă ne-am fi izolat de el și am fi încercat aiurea sprijinul, de care avem atât de nevoie pentru refacerea țării noastre?

Poporul român care a dat dovadă și atunci când nu trebuia de onestitate și corectitudine, nu putea, în acest moment să se arate nerecunoscător.

cererilor pentru eliberarea certificatelor.

Art. 3. — In locul certificatelor și duplicatelor anuate în conformitate art. 1, Oficiile registrului de comerț, vor elibera la cerere, cu începere de la 1 August 1947, atât comercianților în funcțiune, înmatriculați în registrul comerțului, cât și celor ce se vor înmatricula după data de 1 August 1947 certificate de existență a firmelor, valabile 6 luni de la data eliberării lor.

Prelungirea valabilității certificatelor se va face din șase în șase luni după aceeași procedură prevăzută pentru eliberarea certificatului de existență a firmei pe baza cererilor depuse de comercianții cel mai târziu în primele două luni după expirarea valabilității lor.

Până la eliberarea noilor certificate, Camera de Comerț și de Industrie poate aplica pe vechile certificate, o viză de prelungire provizorie a valabilității lor pe un termen de maximum 2 luni de la data expirării.

lui de Securitate după eşuarea tratativelor pentru prelungirea acordului de prietenie anglo-egiptean a fost depusă în formală eră pe birourile consiliului D. Cadogan, reprezentantul Marelui Britaniei a arătat că Egiptul vrea să deslăsească Sudanul și să-l anexeze.

Consiliul a hotărât să dezbată problema aceasta la 5 August.

Ultima oră

D. Bucur Schiopu se inapoiază in țară

După informații primite de Bucur Schiopu, ministrul subsecretar de stat afiat în misiune specială în America, a părăsit azi Buenos Aires, capitala Argentinei cu destinația Europa.

Das va fi în țară peste o săptămână și va depune îndată după sosire contractele semnate în America.

Inrunirea delegatilor statelor arabe

DAMASC, 18. (Radio). — Reprezentanții guvernelor arabe se întâlnesc Vineri la Solar, în Liban, pentru a examina declarațiile pe care le vor face în fața comisiei speciale a ONU-ului pentru Palestina, ce este așteptată să sosită în Siria Luni.

ECONOMATUL MESE-RIASILOR PATRONI Nr. 1 pentru aprovizionarea muncitorilor cere oferte după: 1000 kg. mei comestibil, 1200 kgr. untură topită, afumătură și 1000 kgr. săpun de rufe. Oferte ceream la biroul economatului, Arad, str. V. Coldia 5.

ECONOMATUL MESE-RIASILOR PATRONI Nr. 1 face cunoscut că adunarea generală extraordinară din 15 I.c. a hotărât majorarea capitalului la muncitorii grei cu 700.000 lei la obisnuiti cu 500.000 lei și la acenici și membri de familie cu 400.000 lei. Sumele sunt scadente cel mai târziu la 31 I.c. Comitetul.

Citit și răspândit

Libertatea poporului

Protestul Apărării Patrioțice contra dictaturei fasciste din Spania

Miercuri, Apărarea Patrioțică Org. Arad a organizat un meeting în urma cărui s-a votat o rezoluție de protest contra regimului fascist din Spania, cerând înfruntarea și sancționarea vechiului agent fascist FRANCO și readarea libertății Spaniei.

Acest reușit Meeting a fost organizat cu prezența dlui general Tâlpes, președintele de onoare al Apărării Patrioțice cu domnia, dl general Balogin, liderul, Turcu lecturătorul P. S. E. Președinte și multe altele reprezentanți civili și militari.

Au luat cuvântul dl președinte al Apărării Patrioțice, Stănescu, consilier, Capitan Bodea, din partea armatei române democratice, dl Faur Gheorghe din partea Federației feteilor luptători din Spania, dna Nadra Elena, din partea Federației Democratice a Femeilor Române, dl. căpitan Fluor.

Statele Unite nu mai acorda ajutoaie statelor din sud-estul și răsăritul Europei

WASHINGTON, 19. Camera reprezentanților a votat legea prin care se acordă un disponibil de 10 milioane dolari în vederea asistenței țărilor devastate de război, după încetarea acțiunii misiunii UNRRA. Legea prevede în continuare,

că ajutorul pentru Europa va fi redus cu 12 la sută, astfel că totalul ajutorului se va ridica la 195 milioane dolari.

Deasemenea s'a redus ajutorul cu 2 milioane dolari, fond ce fusese prevăzut pentru organizația internațională a refugiaților,

iar alte 18 milioane dolari prevăzute pentru țările din răsărit și Sud-Estul Europei a fost deasemenea anulat.

Fondul pentru ajutorarea Greciei și Turciei în valoare de 400 milioane dolari a fost aprobat.

Grecia a predat instalațiile aeroporturilor specialiștilor americani

ATENA, 19. — Corespondentul aviației al postului de radio britanic a anunțat ieri că guvernul din Atena a predat specialiștilor americani conducerea instalațiilor tehnice ale aeroporturilor

din Atena, Araksas și Heraklion.

Corespondentul notează că cedarea conducerii nu are nicio semnificație politică, ci face parte dintr-o acțiune pentru modern-

nizarea aparatelor de control al zborurilor și traficului internațional aerian și că Grecia este prima țară din Europa care a semnat această convenție cu Statele Unite.

Din cauza situației din Europa

Impozitele pe venit nu vor fi reduse in Statele Unite

Senatul american a adoptat veto-ul președintelui Truman

WASHINGTON, 19. — Președintele Truman și a exercitat ieri dreptul de veto împotriva proiectului de lege care prevede reducerea impozitelor pe venit în Statele Unite.

Președintele s'a explicat opoziția sa prin faptul că obligațiile internaționale ale Statelor Unite față de Europa nu permit această măsură, cu atât mai mult cu cât refuzul unor state de a participa la conferința de la Paris a mărit greutățile și a impus Statelor Unite noi sarcini.

Nu ar fi înțelept să reducem impozitele pe venit atât vreme

cât nu știm cu precizie care sunt nevoile Europei și cum va acționa vechiul continent față de planul Marshall, atunci când se va cunoaște precis sursele și Aseară, s'a luat în discuție de către Senatul american opoziția

președintelui Truman care a obținut cu ceva mai mult de 75 cât era necesar pentru ca legea să fie respinsă.

Prin respingerea legii Statele Unite își vor crea un fond bugetar de 4 miliarde dolari.

Partidul național-tărănesc va fi dizolvat?

— Ce scriu ziarele din Capitala —

În comentariile lor asupra ultimelor evenimente petrecute în legătură cu arestarea dlui Mihalache și a celorlalți fruntași național-tărănesci, ziarele din Capitală se ocupă de discuția pasagiului din discursul dlui Gh. Gheorghiu-Dej din care reiese că s'ar putea proceda la dizolvarea partidului național-tărănesc de sub conducerea dlui Iuliu Maniu. Pasagiul din discursul fruntasului partidului comunist este următorul:

„Nu este suficient să realizăm ceea ce cereți voi: arestarea lui Maniu. Noi trebuie să lăvm țara curățată în tot ce s'a strâns

în jurul steagului lui Maniu. Partidul național-tărănesc de sub conducerea trădătorului Maniu trebuie dizolvat și această operație corespunde obligațiilor tratatului de pace pe care România l-a semnat când a fost la Paris.”

În urma faptului că în ședința de ieri, Parlamentul a ridicat imunitatea deputaților național-tărănesci din opoziție, ziarele bucureștene sunt de acord că cererile vor fi extinse și asupra acestor persoane, în legătură cu actul de la Jâmădău.

Sedința extraordinară a parlamentului ungar

BUDAPESTA, 19. — În Capitală a avut loc deschiderea sesiunii extraordinare a adunării naționale unghare, în vederea discutării legii noulor alegeri parlamentare.

În prima ședință d. Laszlo Rak ministruil acacerilor interne, a pre-

zentat o lege care a fost aprobată de conferința dintre partide și de Consiliul de ministri.

Adunarea națională a hotărât să discute legea de urgență. Dezbaterile vor începe în ședința viitoare, care va avea loc în ziua de 21 iulie.